

中特建交50周年

习近平同特总统坎加卢互致贺电

李强同特总理罗利互致贺电

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,特立尼达和多巴哥是加勒比地区重要国家,也是中国在该地区全面合作伙伴。中特建交50年来,两国关系保持良好发展势头,双方政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,造福了两国人民。我高度重

视中特关系发展,愿同总统女士一道努力,以两国建交50周年为契机,持续推进高质量共建“一带一路”,深化双方各领域交流合作,推动中特全面合作伙伴关系更上一层楼。

坎加卢表示,特中建交基于双方对发展两国友好关系与合作的共同愿望。长期以来,特中始终不忘建交初心,不断拉紧两国人民之间的纽带。相信新时期中特关系将不断给两国带来福祉。

同日,国务院总理李强同特立尼达和多巴哥总理罗利互致贺电。李强表示,特多是中国在加勒比地区的好朋友、好伙伴,建交50年来,两国合作富有成果。中方重视中特关系,愿同特方不断拓展和深化双方互利合作。

罗利表示,特中关系建立在互尊互信、互不干涉内政基础上,符合双方利益。特多坚定奉行一个中国政策,致力于同中方一道,促进两国民众安宁幸福。

外交部:强烈谴责、坚决反对美国再次对台售武

新华社北京6月20日电(记者董雪)外交部发言人林剑20日表示,美国罔顾中方一贯反对和严正交涉,再次向中国台湾地区出售武器,中方对此强烈谴责、坚决反对。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国防部国防安全合作局发表声明称,美国务院已批准向台湾出售两笔总额约3.6亿美元的“弹簧刀”和“Altius-600”无人机及配套零部件和训练服务。中方对此有何评论?

林剑说,美国罔顾中方一贯反对和严正交涉,再次向中国台湾地区出售武器,严重违反一个

中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重侵犯中国主权和安全利益,严重损害中美关系和台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方强烈谴责,坚决反对。

林剑表示,美方接二连三对台售武,为民进党当局顽固坚持“台独”立场、挑衅一个中国原则撑腰打气。这一事实再次证明,当前台海和平稳定面临的重大威胁、对台海现状的最大破坏,就是“台独”势力分裂活动和以美国为首的外部势力的纵容支持。

“民进党当局妄图‘以武谋独’,美国执意‘以武助独’,必将

引火烧身,自食恶果,以失败告终。”他说。

林剑强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。任何人不要低估中方反对“台独”、捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和强大能力。

“中方敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,撤销售台武器的错误决定,停止武装台湾的危险趋势,停止纵容支持‘台独’势力的错误行径,停止破坏台海和平稳定。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权、安全和领土完整。”林剑说。

(上接1版②)要认真对照违纪违法典型案例加强检视反思,切实引以为戒,做到警钟长鸣。以反面典型案例为镜鉴,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认

真对照剖析、反躬自省,任何时候都不能淡化信念、不能心存侥幸、不得谋求私利、不能逾越底线。要坚持以开展警示教育为契机,切实推动党纪学习教育和党的纪律

建设走深走实。坚持目标导向、问题导向、结果导向,全面压实责任,精准施策发力,把党纪学习教育融入日常、抓在经常,确保党纪学习教育见行见效。

奋力谱写中国式现代化青海篇章

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展

习近平在青海考察时强调

(上接1版①)他说,包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效,充分彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的优势,充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政教育的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事,讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事,讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵。

教学楼前广场上,师生们纷纷围拢过来,高声向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我到西宁第一站就来看望老师和同学们。上海援建的这所中学,培养来自果洛牧区的各民族孩子,成效明显,意义深远。希望孩子们倍加珍惜这里的良好条件,心怀感恩、好好学习,德智体美劳全面发展,立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者,努力为自己赢得人生出彩的机会。他祝孩子们学有所成、健康成长。

随后,习近平来到位于西宁市城中区的宏觉寺。在寺前院落,宏觉寺民主管理委员会负责人向总书记敬献哈达,僧人提香炉、持宝伞迎接总书记。习近平参观青海省民族团结进步教育基地展陈等,了解寺庙历史沿革、老一辈革命家关心推动民族工作和宗教工作的情况。他走进大殿,听取寺庙加强日常管理、促进民族团结进步等情况介绍。习近平指出,宏觉寺这座千年古刹,在增进历

史、增进中央与藏传佛教联系方面发挥了重要的桥梁纽带作用。要保护好这份珍贵的历史文化遗产,为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。要向老一辈革命家学习,把新时代党的统战工作、民族工作、宗教工作做得更好。习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全国各族人民包括广大信教群众团结奋斗。希望青海藏传佛教界弘扬爱国爱教优良传统,促进宗教和睦、社会和谐、民族团结,在中国式现代化进程中发挥积极作用。

19日上午,习近平听取青海省委和省政府工作汇报,对青海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,青海承担着维护生态安全的重大使命,产业发展必须坚持有所为、有所不为,着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系。要有效集聚资源要素,加快建设世界级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地。坚持科技研发和成果转化两手抓,广泛应用新技术,因地制宜改造提升传统产业、发展战略性新兴产业,培育新质生产力。进一步全面深化改革、扩大开

返贫。继续做好积石山地震灾后恢复重建工作,加强防灾减灾救灾能力建设。

习近平强调,青海是我国少数民族分布集中的省份,要继续做好民族工作和宗教工作。全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,广泛开展民族团结进步创建工作,促进各民族全方位嵌入、广泛交往交流交融。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,坚持我国宗教中国化方向,依法加强宗教事务管理特别是宗教活动场所管理。

习近平指出,目前正在开展党纪学习教育,要真抓实干、善始善终,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪。大力弘扬以改革创新为核心的时代精神和青藏高原精神,激励党员、干部进一步解放思想、转变观念,锐意进取、担当作为。坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,推进作风建设常态化长效化,持续深化整治形式主义为基层减负。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

新型能源体系“新”在哪?

国家能源局作详解

据新华社北京6月20日电(记者 戴小河)新型能源体系已成为能源领域近年来的关键词,那么新型能源体系具体“新”在哪?国家能源局局长章建华20日在国务院新闻办公室举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上作出详细阐释。

章建华说,构建新型能源体系是保障国家能源安全的必然选择,近年来国家能源局不断深化对新型能源体系的认识,推动各项任务举措落实,新型能源体系建设取得积极进展,主要体现在四个方面:

——能源结构更“绿”。近

年来,我国非化石能源供给提速,“十四五”前3年年均增量是“十三五”的1.4倍,推动非化石能源消费比重年均提高0.7个百分点,非化石能源发电装机历史性超过火电。

——供应韧性更“强”。2023年煤炭、油气等一次能源生产总量48.3亿吨标准煤。目前,全国发电装机容量超过30亿千瓦。近年来,原油产量稳定在2亿吨水平,天然气产量从2017年开始连续7年每年增长超100亿立方米。能源储备调节能力持续提升。

——产业体系更“新”。新能源发电技术保持世界领先,光伏电池等“新三样”成为我国外贸出口的“新名片”。首座高温气冷堆商业示范工程建成投产。新模式新业态持续涌现,智能微电网推动“源网荷储”融合发展,虚拟电厂引导电力用户高效、主动参与需求响应。

——治理基础更“实”。多层次统一电力市场体系建设稳步推进,能源领域自然垄断环节监管制度更加健全,绿色电力证书、可再生能源消纳权重等政策机制深入实施。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第二十八批 2024年6月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
11	X3HN202406050005	新宁县安山乡大桥村村民拒绝在该村17组和19组之间的亭子里江巴托(国道235线旁)修建垃圾中转站,该垃圾中转站选址距离最近的民居不足500米,且在该村19组的上风口。距垃圾中转站选址几十米处的鬼子岩是下游长塘小二型水库和榔巴冲水库的水源,也是下游17组江头桥饮用水井和19组代井岩饮用水井的水源。该垃圾中转站在手续不齐、程序不到位的情况下强行推进建设,砍伐拟选址上的树木,且征地程序和手续不符合要求。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.“新宁县安山乡大桥村村民拒绝在该村17组和19组之间的亭子里江巴托(国道235线旁)修建垃圾中转站”属实。新宁县相关工作人员到现场调查核实,并在安山乡大桥村村部组织召开群众大会,在群众大会上作出承诺;在未处理好群众反映问题之前,安山乡垃圾中转站不会开工建设。目前,该垃圾中转站未开工建设。2.“该垃圾中转站在手续不齐、程序不到位的情况下强行推进建设,且征地程序和手续不符合要求”部分属实。该项目前期相关手续办理齐全,符合建设要求。一是项目立项,2023年9月22日,由新宁县发展和改革委员会出具了《新宁县生活垃圾收集及压缩转运站建设项目可行性研究报告》的批复(新发改发[2023]80号)。二是用地手续,2023年11月2日,由邵阳市人民政府出具了《(乡)村集体建设使用农用地、使用土地审批单》(〔2023〕政土乡字第84号);2024年4月30日,在新宁县自然资源局办理了《建设用地规划许可证》(地字第4305282024YG0004410号);2024年5月20日,在新宁县自然资源局办理了《建设工程规划许可证》(建字第4305282024GG0084469号)。三是林地手续,2023年10月12日,由湖南省林业局出具了《使用林地审核同意书》(湘林地许准〔2023〕2790号)。四是环评手续,2023年11月13日由邵阳市生态环境局出具了《关于新宁县生活垃圾收集及压缩转运站建设项目环境影响报告表的批复》。3.“砍伐拟选址上的树木”属实。2023年7月9日,安山乡大桥村村民刘某安以3000元的价格买下了安山乡大桥村17组该项目拟建设地上的林木,并在未办理林木采伐许可证的情况下进行了采伐。经新宁县林业局专业技术鉴定,采伐树种为湿地松、枫香,采伐面积0.37公顷,采伐株数124株,其中湿地松88株,蓄积7.47立方米,经济出材量4.73立方米;枫香36株,蓄积4.12立方米,经济出材量2.06立方米。2023年9月4日,由新宁县林业局下达了《林业行政处罚决定书》,对该违法行为进行了处罚。	部分属实	依法依规程序完善垃圾中转站建设开工、施工等相关手续,加强宣传,做好当地群众的思想工作。	处理情况:1.责令被处罚人刘某安在2023年12月30日前补种树木248株。2.对当事人处滥伐林木价值4倍的罚款,共计8148元。整改情况:1.根据《中华人民共和国森林法》第三十七条和《中华人民共和国森林法实施条例》第十六条的规定,该项目已于2023年10月12日在湖南省林业局办理《使用林地审核同意书》(湘林地许准〔2023〕2790号),办理了1.6815公顷的林地使用手续,其中包括安山乡大桥村垃圾中转站建设使用的0.9405公顷林地。2.对当事人罚款8148元已处罚到位。	已办结	无
12	D3HN202406050001	双清区火车站乡跃进社区鑫源小区下水道全是敞开的,臭气熏天,诉求人:查明原因,是不是工业废水。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。2024年6月6日,双清区火车站乡工作人员到现场对信访反映的问题进行核实。由于该渠地势较低,下雨天周边集雨面积较宽,水渠两边小区开发,水渠变窄,导致下雨时水量上涨,加之两边小区污水未完全收集到位,导致雨水和污水混合上涨至路面散发臭味,影响周边居民生活环境;未下雨时,部分污水和渠道上面溢水流入水渠,最后排入跃进路污水提升泵站。经调查核实,水渠沿线周边没有工业企业,渠道不存在有工业废水。	属实	强化对水渠周边实际情况小区渠污水不排放的监管,	处理情况:2024年6月6日,双清区火车站乡工作人员到现场对信访反映的问题进行核实。整改情况:1.火车站乡组织跃进社区工作人员将200米水渠内的垃圾和树枝树叶全部清除。2.邵阳市排水管理所对跃进路泵站进行清理,全面提升污水泵站处理水量。	未办结	无